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Ця пер у Го мель скай воб лас ці ста ла 43 дзі ця чыя 
да мы ся мей на га ты пу. Амаль 300 дзя цей-сі рот 
і дзя цей, па кі ну тых без апе кі баць коў, 
вы хоў ва юц ца ў гэ тых уста но вах. 
Да рэ чы, 10 га доў та му та кіх да моў бы ло толь кі 
тры. Два но выя ўра чыс та ад кры лі на пя рэ дад ні 
но ва га го да: у Ча чэр ску і Вет цы.

Юныя жы ха ры бу дын ка, які ста іць у са мым цэнт-
ры Вет кі, за царк вой, аб жы ва юць свае па кой чы кі, 
рас стаў ля юць цац кі па па лі цах, а гас па ды ня На тал-
ля Ага фо на ва ві тае гас цей гар ба тай з цу кер ка мі.

Са мы ма лод шы з пя ці дзе так, трох га до вы Ар се-
ній, уец ца хвос ці кам і ра дас на ві тае кож на га, хто 
ўва хо дзіць. Род ная ма ці ад мо ві ла ся ад яго 
пры на ра джэн ні. Тут ён упер шы ню зве даў 
цеп лы ню аб дым каў і сло ва «ма ма» вы маў-
ляе з аб са лют най упэў не нас цю.

СВЯТ ЛО Ў АКНЕ
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Спа чат ку — эк скур сія
Пер шы пры пы нак — шкло за вод «Нё ман». Прад пры ем ства, якое ро біць ад ны з са мых 

пры го жых вы ра баў са шкла. Да рэ чы, у той дзень уве ча ры, пас ля ві зі ту Са ве та па ўза е-
ма дзе ян ні, «нё ман скае» шкля ное сэр ца ўру чы лі пе ра мож цам На цы я наль на га ад бо ру на 
«Еў ра ба чан не». На вы твор час ці не так даў но прай шла ма дэр ні за цыя — пра яе рас ка заў 
ды рэк тар «Нё ма на» Ігар Ба цян. Акра мя гэ та га, на за вод зе імк нуц ца па сту по ва зні жаць 
са бе кошт. Эка на міч ны эфект ад та кіх ме ра пры ем стваў у 2015 го дзе склаў 1,6 млн 
руб лёў, у 2016-м — 1,2 млн руб лёў. Ка лі зай шла раз мо ва пра за ро бак, ды рэк тар 
ад зна чыў, што ўзро вень у 1000 руб лёў мо жа быць да сяг ну ты ў  блі жэй шы час. 
«Асаб лі ва на вы твор час ці шкла ва ты зра біць гэ та — эле мен тар на».

З ВЫ ЕЗ ДАМ НА МЕС ЦА

ПА ЦЯП ЛЕН НЕ ПА ЦЯП ЛЕН НЕ 
ІН ВЕС ТЫ ЦЫЙ НА ГА КЛІ МА ТУІН ВЕС ТЫ ЦЫЙ НА ГА КЛІ МА ТУ

Пяць прад пры ем стваў за адзін дзень — 
Са вет па ўза е ма дзе ян ні ор га наў мяс цо ва га са ма кі ра ван ня па чаў сваю ра бо ту
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Пер шае ў гэ тым го дзе вы яз ное па ся джэн не 
Са ве та па ўза е ма дзе ян ні ор га наў мяс цо ва га 
са ма кі ра ван ня пры Са ве це Рэс пуб лі кі 
На цы я наль на га схо ду Бе ла ру сі прай шло 
ў Лід скім ра ё не. Там чле ны Са ве та і гос ці 
па гля дзе лі, як пры цяг ва юц ца за меж ныя 
ін вес ты цыі, і аб мер ка ва лі ра бо ту ор га наў 
мяс цо ва га кі ра ван ня і са ма кі ра ван ня. 
Асноў ны кры тэ рый — вы ка нан не за дач, 
агу ча ных на V Усе бе ла рус кім схо дзе.

ТРЭ БА ПРОС ТА ЛЮ БІЦЬ...ТРЭ БА ПРОС ТА ЛЮ БІЦЬ...
Цяпло і клопат ад чу юць ма лень кія на сель ні кі двух но вых да моў ся мей на га ты пу, 

што ад кры лі ся на Го мель шчы не

СІ ТУ А ЦЫЯ

ЦА НА ПЫ ТАН НЯ — ЦА НА ПЫ ТАН НЯ — 
64 КА ПЕЙ КІ64 КА ПЕЙ КІ

Як пла ціць за вы ваз смец ця вяс коў цам
Воль га Ша біц кая жы ве ў вёс цы Вя лі кая Бы хаў шчы на 
Ня свіж ска га ра ё на ў пры ват ным до ме, мае пры ся дзіб ны 
ўчас так у 5 со так. Воль зе Кан стан ці наў не 77 га доў. 
Яна ін ва лід ІІ гру пы. Ня свіж ская жыл лё ва-ка му наль ная 
гас па дар ка (ЖКГ) пра па на ва ла ёй за клю чыць да мо ву 
на вы ваз цвёр дых бы та вых ад хо даў, але жан чы на 
ад мо ві ла ся. Як сцвяр джае са ма, у яе «прак тыч на 
ня ма смец ця». Яе вы клі ка лі ў суд: ка му наль ні кі па да лі 
іс ка вую за яву. І ця пер ёй трэ ба за пла ціць тры ба за выя 
ве лі чы ні дзярж пош лі ны. На су до вае па ся джэн не 
у Ня свіж яна пры ехаць не мо жа, па коль кі пе ра нес ла 
ін сульт. А аў то бус, паводле слоў Воль гі Кан стан ці наў ны, 
хо дзіць з рай цэнт ра ў вёс ку толь кі раз на ты дзень. 
І та ды яна звяр ну ла ся па да па мо гу ў «Мяс цо вае 
са ма кі ра ван не».
На чы ім ба ку праў да, раз бі раў ся наш 
ка рэс пан дэнт. стар.стар.  33

Працаваць на «Бел-Пласт Інтэрнэшнл» прэстыжна. Не дзіва, што вакансіі тут бываюць рэдка.

стар.стар.  88

Навацыі 
заканатворцаў 
для аўтамабільных 
перавозчыкаў

Некаторыя 
думаюць, 
што дэпутатам 
«плацяць»

Сельская 
ідылія 
на новы лад
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Пры ём ныя дзе ці Ар се ній, Лі за, Аня і Анд рэй з На тал ляй АГА ФО НА ВАЙ.


